

# Небесному покровителю города



Вчера на площади Александра Невского празднично звонили колокола. Сюда, несмотря на холодный дождь, пришли седые кавалеры ордена Александра Невского и юные кадеты, деятели культуры и искусства, руководители правительства Петербурга и Ленинградской области, представители Православной церкви.



— 15 апреля 1999 года войдет в историю нашего города как день восстановления исторической справедливости по отношению к покровителю нашего города — Святому Благоверному Великому князю Александру Невскому, — обратился к собравшимся митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир. — Будет заложен и освящен камень в основание будущего памятника великому российскому патриоту, который защищал нашу Родину на невских берегах. Этим мы засвидетельствуем нынешнему и грядущему поколениям, что Россия для нас всегда одна и ее история и люди священны...

— Памятник Александру Невскому станет символом патриотизма, — подчеркнул губернатор Петербурга Владимир Яковлев. — Этот памятник будет олицетворять нашу силу и мощь.

О преемственности поколений говорил Почетный гражданин Петербурга, прославленный летчик, Герой Советского Союза Василий Харитонов.

Тепло встретили собравшиеся выступление руководителя «Балтийской строительной компании» Игоря Найвальта, коллектива которого с благословения митрополита и по распоряжению губернатора будет осуществлять создание и установку памятника.

Его автор — известный в России скульптор Валентин Козенюк, к сожалению, не дожил до светлого дня воплощения своего проекта в жизнь. Вдова ваятеля Наталия Коршунова, поблагодарив власти города, духовенство, всех собравшихся, выразила надежду, что памятник будет духовной победой добра над злом, символом возрождения русского народа.

Затем Владимир Яковлев и другие руководители приняли участие в церемонии заложения камня в основание монументального сооружения. На бронзовой плите начертано: «На этом месте будет установлен памятник Святому Благоверному князю Александру Невскому — покровителю града Санкт-Петербурга».

— Скульптурная композиция будет открыта в конце декабря нынешнего года, в преддверии празднования 2000-летия Христианства, — сообщил нам глава администрации Центрального района Владимир Антонов.

**Юрий ТРЕФИЛОВ**

На снимках: таким будет 10-метровый памятник Александру Невскому (фото Александра ПАЛЬМИНА); вчера на площади Александра Невского (фото Сергея ТЯГИНА/Интерпресс).

## Дело подлинно народное

Образ Александра Невского — один из самых значительных в истории нашей страны. Во все времена он был идеалом высокого служения своему Отечеству, символом патриотизма. Помните, с какой гордостью писал Пушкин о своей родословной: «Мой предок Рача мышкой бранной Святому Невскому служил...». Воинская слава страны, надежная охрана ее рубежей, победоносные сражения — эти традиции идут издревле, от подвигов русского воинства под началом Александра Невского.

В связи с идеей установить памятник святому благоверному Великому князю ведущие деятели культуры нашей страны обратились ко всем россиянам с призывом всемерно поддержать это начинание. Обращение к российской истории, прославление яркими образами героев — защитников Отечества позволит укрепить

пошатнувшиеся сегодня духовно-нравственные устои и вернее определить путь преодоления глубочайшего кризиса российской государственности, считают подписавшие это обращение Д. Лихачев и А. Панченко, В. Астафьев и В. Распутин, В. Белов, М. Кураев, В. Конецкий, С. Говорухин, О. Погудин, Ю. Шевчук, Г. Богомолов, директора крупнейших музеев страны, многие другие деятели культуры.

В обращении подчеркивается, что издавна высокой и духовно важной традицией на Руси было именно соборное, на народные пожертвования, строительство памятников народным героям. Каждый вносит свой посильный вклад, каждый приобщается к Истории. Надеемся, пишут авторы, что эта скрепляющая и собирающая народ в здоровое целое традиция будет про-

должаться. Возвведение монумента в центре Санкт-Петербурга — дело подлинно народное. В тревожные дни конца тысячелетия святой, воин и мудрый государственный человек Александр Невский поможет в трудном деле возрождения силы и славы Отечества.

Всеноардно собранные деньги будут поступать в Фонд «Создание памятника Александру Невскому» на расчетный счет № 40703810055120103228 Пушкинского отделения № 2009 Сбербанка России, кор. счет 3010181050000000653 в ЦРКЦ ГУ ЦБ РФ по Санкт-Петербургу, БИК 044030653, суб. кор. счет 3030181055500605512 в Санкт-Петербургском банке Сбербанка РФ ИНН 7831000267.

Телефон (812) 279-09-79.